
Registro – Reunião GT Política Nacional Aldir Blanc 

 

Data da reunião: 09 de abril de 2024 

 

Membros do GT:  

Representantes da sociedade civil: Viviane Ferraretto da Silva Pires, Silvia Helena F. Passarelli e Renata 
Soares de Oliveira. 

Representantes do poder público: Flavio Shimoda, Marco Moretto Neto, Mario Augusto Matiello Simões, 
Fernando Rios Andrade e Vilma Lucia da Rosa Ramos. 

 

Estiveram presentes: Renata Soares de Oliveira, Silvia Helena F. Passarelli, Flavio Shimoda, Marco Moretto 
Neto, Vilma Lucia da Rosa Ramos e Fernando Rios Andrade. 

A reunião teve início às 19h40 com o debate sobre os seguintes itens: 

Marco Moretto Neto faz apresentação da pauta a ser debatida nesta reunião: 

- Consultas solicitadas na última reunião do GT-PNAB; 

- Calendário de mobilização; 

- Estrutura dos editais. 

• Consulta – restrições devido ao período eleitoral: Foi feita consulta formal à Secretaria de Assuntos 

Jurídicos que informou não haver óbice por se tratar de uma política com precedentes e 

continuidade. Sugere olhar atento e melhor avaliação sobre os repasses para premiação e bolsas; 

• Sugestão de iniciar em 2024 as ações referentes as bolsas para viabilizar em 2025, pois não haverá 

tempo hábil neste ano para todas as providências necessárias; 

• Sugestão de retornar questionamento sobre premiação à SAJ com mais detalhes; 

• Consulta – repasses/subvenções PF e PJ: Os repasses/subvenções diretos serão para os pontos de 

cultura com CNPJ, contudo, a participação de PF não será vetada, necessitará de 

editais/chamamentos específicos – Aguardamos resposta formal do MINC; 

• Conversa com João Pontes e Alexandre para encontro sobre a questão da participação de PF e PJ na 

PNAB; 

• Proposta: Chamar o MINC para uma reunião com o Consórcio Intermunicipal do Grande ABC; 

• É financeiramente inviável que os pontos de cultura tenham CNPJ; 

• Debater com a sociedade civil sobre os Comitês de Cultura; 

• Debater com a sociedade civil e prefeitura como aplicar as bolsas; 

• Bolsa como mecanismo interessante para questões como a manutenção dos agentes comunitários 

de cultura; 

• Proposta de prazo para os repasses – novembro/2024; 



• Proposta de ações para mobilização:  

- 02 reuniões, sendo uma presencial em região central e de fácil acesso e uma online para apresentação da 

lei e esclarecimento de dúvidas; 

- Pesquisa COLAB; 

- Canal permanente para colaborações; 

- Página específica para a Lei; 

- Ações diversas pela sociedade civil; 

- Ações específicas nos equipamentos de cultura; 

- Incluir o Consorcio Intermunicipal – GT de Cultura. 

• Datas para as ações: 

- 24/04/2024 – Reunião de mobilização presencial no Cine Theatro Carlos Gomes, às 19h30; 

- 08/05/2024 – Reunião online com link e informações a serem divulgados, às 19h30; 

• Avaliação sobre a LPG – resultados podem orientar na elaboração dos editais para a LAB; 

• Aluísio, contratado para elaboração da análise dos dados entregou primeiro relatório na semana 

passada e documento está passando por ajustes, deve ser compartilhado nas próximas semanas. 

Fará também análise cruzada com os demais editais e a inserção georreferenciada dos dados no 

SIGA; 

• Proposta de cronograma de ações: 

- Abril/2024 – mobilizações; 

- Maio/2024 – mobilizações; 

- Junho/2024 – aprovação do PAAR 

- Julho/2024 – adequação orçamentária; 

- Agosto/2024 – publicação dos editais / inscrições; 

- Setembro/2024 – inscrições / seleção; 

- Outubro/2024 – seleção / recursos; 

- Novembro/2024 – repasse dos recursos. 

• Solicitação de simplificar o texto para melhor compreensão dos editais e simplificar a documentação 

– editais vêm sendo adaptados para maior acesso, contudo, é necessário seguir exigências do 

jurídico da PMSA; 

• Os editais poderão ser divulgados apenas no momento de sua publicação – evitar impugnação por 

acesso à informação privilegiada; 

• Debater sobre a estrutura dos editais em junho e julho; 

• Sugestão: abrir chamadas para propostas de modelos de editais; 



• Preocupação em não interromper as ações deste GT com a mudança da composição do Conselho em 

maio/2024; 

• Estrutura dos editais: 

• LAB deixa de ser emergencial e passa a ser uma política nacional com continuidade e para 

fortalecimento do sistema de cultura; 

• Sugestão de editais que trabalhem com o plano municipal de cultura; 

• 03 editais – pessoa física, pessoa jurídica e premiação – com diversas categorias; 

• Distribuição dos recursos deverá ser feita antes, diferente dos editais anteriores; 

• Inscritos como PF não poderão ser representados por PJ; 

• Apresentação de proposta de estrutura dos editais (anexa a esta ata); 

• Estabelecer categoria para pontos de cultura e definir percentual. 

Encaminhamentos: 

• Próxima reunião do GT – dia 23/04, às 19h30 – online. 

Nada mais a tratar, a reunião foi encerrada às 21h. 


